

內政部警政署 106 年 8 月份警察大事記

日期	大事摘要
1 日	修正「治平專案實施規定」，修正重點包括針對「非暴力性犯罪組織」內具註記幫派身分且有操縱、實質影響力者，得列入核列「治平目標」要件，以及以「危害性」與「實質打擊程度」決定案件績效，並強化幫派前置犯罪之金流追查之規定。
2 日	刑事警察局與臺中市政府警察局、嘉義市政府警察局、臺北市政府警察局共同破獲涉嫌洗錢及詐欺案，緝獲嫌犯 7 人，起獲地下匯兌用電腦、存摺、查扣現金新臺幣、人民幣、日幣及提款卡等贓證物。
4 日	舉行「2017 年第 17 屆世界警察消防運動會代表團授旗典禮」，由內政部葉俊榮部長主持並授旗予帶隊官陳釋文警政委員。
4 日	國道公路警察局、臺北市政府警察局、臺中市政府警察局與海巡署北部地區巡防局共同破獲運輸毒品案，於國道三號以封閉車道及攔車破窗方式，緝獲嫌犯 3 人，起獲 K 他命 181 公斤，估計價值新臺幣 1 億 8,000 萬元。
5 日至 19 日	諾魯總統瓦卡閣下一行 3 人蒞臨我國參訪，本署執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
6 日至 9 日	美國前副總統錢尼一行 2 人蒞臨我國參訪，本署執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
6 日至 16 日	「2017 年第 17 屆世界警察消防運動會」於美國洛杉磯市舉行，我國警消人員計有 38 人代表參賽，共獲得金牌 60 面、銀牌 38 面、銅牌 20 面，超越上屆獲得金牌 53 面的成績。
6 日	刑事警察局與臺北市政府警察局、新北市政府警察局、內政部移民署等單位共同破獲 8 月 1 日民進黨中央黨部遭侵入行竊案，於新北市烏來山區緝獲韓籍竊嫌 CHO JUNKI。
7 日至 14 日	國道公路警察局第六大隊竹林分隊警員陳啟瑞、楊于辰於 8 月 7 日執行巡邏勤務時遭大型平板車追撞，造成陳員殉職、楊員重傷。內政部葉俊榮部長於 8 月 9 日上午至陳員靈堂捻香致意，隨後並至新竹國泰醫院探望楊員。陳員告別式於 8 月 14 日舉行，儀式中以警旗及國旗覆蓋靈柩，並由本署陳國恩署長代表頒發行政院楷模獎章。

- 7日至16日 為確保「2017臺北世界大學運動會」賽前社會治安平穩，避免重大治安事件發生，刑事警察局規劃執行「靖夏二號」專案行動，全國各警察機關動員警力合計3萬3,629人次，規劃擴大臨檢6,060個處所，執行拘提、搜索978個處所，相關查緝成果如下：
- 一、查緝非法槍械：查獲改造槍械工廠4座、非法槍械111枝、子彈926顆，其中制式槍械5支、土(改)造槍械62支、其他槍械44支。
 - 二、檢肅幫派犯罪：查獲本署列管治平專案13件、148人，緝獲竹聯幫豹堂林○○、雲林縣楊○○為首之暴力販毒集團及中部地區陳○○為首之恐嚇取財集團。
 - 三、掃蕩毒品犯罪：查獲毒品案2,339件、2,708人，查扣各級毒品75.4公斤、大麻218株。
 - 四、偵辦網路賭博：查獲職業大賭場1座，網路賭博案138件、157人。
- 9日 臺南市政府警察局第三分局安順派出所暨交通分隊舉行新建廳舍落成啟用典禮，由黃宗仁局長主持。
- 9日至10日 為淨化「2017臺北世界大學運動會」期間治安，防制幫派犯罪，刑事警察局規劃執行「靖夏專案」，針對中部縣市不良幫派組合、據點、營業處所或成員經常出入聚集場所，進行監控、蒐證，並與臺中市政府警察局、彰化縣警察局、雲林縣警察局等單位共出破獲楊○文、陳○甫及林○永暴力犯罪集團等3案。
- 9日至10日 本署反恐訓練教具「汰除客機」於8月9日晚間至10日清晨分2梯次由桃園市大園區海軍基地搬遷至本署反恐訓練中心。
- 9日至10日 警察廣播電臺舉辦「小小警廣記者體驗營」，其中特別安排「校園毒品防制模擬記者會」活動，由本署王隆副署長主持並回答小小記者提問，使參與學童對毒品危害與防制有更深一層的認識。
- 11日 內政部於雲林縣警察局舉辦「服務品質成果示範觀摩會」，由葉俊榮部長頒發「內政部服務品質績優機關」，獲獎者包括雲林縣警察局、太魯閣國家公園管理處、戶政司、國土測繪中心、地政司、本署及苗栗縣警察局等機關(單位)，並由第九屆政府服務品質獎獲獎機關(本署及雲林縣警察局)展示各項為民服務措施。

- 15 日 本署於新竹縣關西國中舉辦「106 年青春專案偏鄉棒球關懷反毒宣導活動」，由內政部葉俊榮部長主持，並邀請新竹縣邱鏡淳縣長、Lamigo 棒球隊 2 位球員及多位關心原住民議題的立委共同參與。葉部長並親自下場與關西國中棒球隊進行交流比賽，以輕鬆活潑的方式傳遞反毒觀念。
- 16 日 新北市政府舉行消防局石碇分隊暨警察局石碇分駐所共構新建工程落成典禮，由朱立倫市長主持。
- 17 日 宜蘭縣政府警察局礁溪分局美城派出所舉行新建廳舍落成啟用典禮，由吳澤成代理縣長主持。
- 17 日 內政部葉俊榮部長於部務會報聽取「常見新興毒品趨勢分析與策進作為」報告，針對近年來新興毒品態樣百出造成的威脅，指示本署持續與學校聯防，強化校園防毒工作，建立毒品熱點巡邏網，並持續監控新興毒品變化，即時列管新興毒品，以遏阻毒品危害，保障國人健康及維護社會治安。
- 18 日 內政部葉俊榮部長至 2017 臺北世界大學運動會「中央安全指揮中心」進行視導，聽取各任務編組工作概況簡報。
- 18 日至 21 日 匈牙利前總統施密特一行 2 人蒞臨我國參訪，本署執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 19 日 「2017 臺北世界大學運動會」於本日晚間在臺北田徑場舉行開幕典禮，為協助臺北市政府維護典禮安全，賽事期間於本署成立的「中央安全指揮中心」於下午 3 時起正式一級開設，由內政部葉俊榮部長擔任指揮官，相關部會業務主管亦率員進駐參與作業。
- 19 日至 30 日 2017 臺北世界大學運動會於 8 月 19 日至 8 月 30 日在臺北市、新北市、桃園市、新竹市及新竹縣等地舉行，本署於開(閉)幕典禮、各競賽場館及選手村執行相關安全維護勤務。
- 20 日 內政部葉俊榮部長至 2017 臺北世界大學運動會「中央安全指揮中心」進行視導，針對昨(19)日世大運開幕式儀程中，「反年金改革」團體蓄意闖入管制區，造成典禮延宕情形，葉部長指出公權力不容遭受挑戰，臺北市政府警察局應依據蒐證結果，儘速積極擴大追查、究辦滋事份子，並請刑事警察局提供必要協助，另各相關警察局應落實各項維安作為，不容再發生陳抗影響賽事情形。

- 21 日至 25 日 聖克里斯多福及尼維斯外長布蘭特利閣下一行 7 人蒞臨我國參訪，本署執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 22 日至 25 日 行政院林全院長體卹世大運期間第一線員警執勤辛勞，特指示頒發新臺幣 500 萬元加菜金給負責世大運維安的 31 個警察單位，以鼓勵及提升同仁執勤士氣；內政部葉俊榮部長及本署陳國恩署長並於 8 月 25 日至臺北市和平國小、新北市新莊體育館及桃園市國立體育大學等 3 處場館，慰勉執勤同仁辛勞。
- 23 日 臺灣警察專科學校辦理專 36 期正期學生組報到入學及預備教育。
- 24 日 內政部葉俊榮部長連日至世大運中央安全指揮中心視導，今(24)日在行政院林全院長於院會提示後，再次前往督導各項維安整備工作。葉部長特別針對接下來的賽事活動與閉幕典禮，提出「加強預警情資蒐報」、「鐵腕執法展現決心」、「升級維安部署」、「固守責任區不容突破」、「脫序違法行為依法究辦」及「臺北市提出需求事項，中央全力支持到位」等 6 項工作重點指示。
- 30 日 內政部葉俊榮部長於「2017 臺北世界大學運動會」閉幕式後對外表示，為期 12 天的世大運圓滿落幕，感謝所有為賽事安全默默付出的同仁，期間國境進出流暢，交通疏導通順，未發生重大治安事故。
- 30 日 刑事警察局與南投縣政府警察局、彰化縣警察局共同破獲涉嫌毒品案，緝獲嫌犯 12 人，起獲大麻幼苗 103 株、大麻成品 427.55 公克、大麻煙 29 支(18.03 公克)、大麻種子 3 包(22.4 公克)、種植大麻及捲煙器具 1 批等贓證物。
- 31 日 「精實警察制服方案(草案)」經行政院審議結果原則同意，本署函各警察機關協調各地方政府辦理後續採購、換裝及地方經費處理與執行等相關事宜。